

DEL PANORAMA LOCAL

Lo que son y lo que serán los tranvías eléctricos de Alicante

Una información que cuesta un mes de conseguir.— No hay sagacidad capaz de sacar una palabra a estos señores del tranvía.— Los billetes vendidos hasta ahora y la gente que viaja en tranvía

Es bien difícil lograr una información acerca de los tranvías eléctricos; el simpático ingeniero director Mr. Domerey, es hombre de pocas palabras y estas pocas contundentes: «Mejor esperar a ver lo que se hace», nos dice siempre que hemos intentado hablarle de realidades y de proyectos. Ha sido preciso pues, ir recogiendo datos y confidencias de unos y de otros, desde el jefe de movimiento hasta el guarda agujas de la Avenida de la Libertad.

Comenzamos nuestra información allá por el 15 de julio y la damos hoy al lector, no terminada, puesto que queda mucho por saber y por decir, sino agotada, porque nuestras fuerzas no alcanzan a más. Ya se da el caso que los empleados todos del tranvía, al vernos subir a un coche se anticipen a contestarnos que no saben nada.

Así es que...

Conforme con esto, lector amigo. El primer enemigo del tranvía, mejor dicho, de la expansión y ensanchamiento de los servicios del tranvía eléctrico, es o son las compañías de ferrocarriles. Esos obligados pasos a nivel dentro de la misma capital, cuestan un expediente laborioso y un canon diario por cada cruce de vías de 16 pesetas.

Hoy paga la compañía de tranvías a M. Z. A. 32 pesetas diarias, de los pasos de Maissonnave y Joaquín Costa, y no paga más, porque cuida de no pasar sobre la vía del muelle; por eso se ha logrado la línea de los baños, que acaso sea servible cuando entran los tranvías al muelle y sea necesario pisar la vía.

Si no fuera una razón poderosa para pedir que esas vías de la línea del muelle—Maissonnave y Costa—desaparezcan de ahí, y vayan a bajar por el barranco de las Ovejas, las razones de ornato y de ampliación de la urbe que están en la conciencia de todos, habría esta poderosa razón de que no pueden expansionarse los tranvías con arreglo a las necesidades de la población, porque detendrán su camino siempre al encontrar una vía férrea.

Varias veces cada día, quedan los tranvías de Benalúa detenidos por estar cerrada la barrera del tren, y es lo mejor que la compañía de ferrocarriles por facilitar las cosas cierra generalmente la barrera cuando el tren sale del muelle. Y el pasajero del tranvía tiene tiempo de afestarse durante la espera.

Las nuevas líneas en construcción y en proyecto

Actualmente tiene en servicio la empresa de los tranvías eléctricos unos 28 kilómetros de líneas, de ellos 12 en la capital, la primera ampliación que se abra al público que será la de Alfonso el Sabio aumentará en kilómetro y medio esta distancia.

Tardará aún esta línea unos 20 o 25 días en estar terminada porque faltan llegar dos aparatos para cambio de línea que son los que han de colocarse en Mercado y Estación M. Z. A. Abierta esta línea podrá hacerse el recorrido Benalúa-Carolinas, por Alfonso el Sabio, como Benalúa-Explanada por Mercado.

Presenta una dificultad esta línea—recuerda lector lo que hemos dicho de los pasos a nivel—que la vía que baja de Benalúa curva en Joaquín Costa y por Churrucá entra al camino de la estación y Alfonso el Sabio; en cambio la vía que va de Alfonso el Sabio a Benalúa, al salir a Maissonnave ha de curvar en sentido contrario obligando a los coches que van a Benalúa a volver el tren en Maissonnave. Si no estuviera la vía férrea del muelle la curva sería la natural tomando el puente directamente y siguiendo su trazado.

Después de esta línea, está en proyecto para realizarse inmediatamente la línea al Portazgo cuya concesión ya se tiene y que aumentará en 500 metros las líneas existentes entonces.

Vendrá después la de la estación de Andalucía que bajará allí desde la de M. Z. A. y que hará por el mismo sitio el regreso hasta Joaquín Costa porque de seguir por el cauce natural a buscar el Parque Canales tendría que pisar dos veces la vía del tren que baja al muelle.—Te haces cargo lector de lo que molesta esta vía por estar donde no debe estar ya?

Y luego, el año próximo, un poco más tranquilizadas las disponibilidades de la empresa, se estudiará la línea a San Blas, que seguramente—y esto no es más que una impresión de realidades, sin que haya estudio hecho—arrancará de la línea del Mercado, subirá a Pérez Galdós por Torrijos, yendo a San Blas y regresando por la Plaza Independencia.

Y... ¿qué más?

La impresión es la de que mientras de vez en cuando se saque a la calle el cristo de la municipalización, el capital estará temeroso y no se aventurará el Consejo de la empresa a grandes atrevimientos.

Hubo el proyecto, del que se desistió por oposición del ministerio, de llevar los tranvías a la playa de San Juan por la propia vía del ferrocarril de Denia. La playa del porvenir de Alicante es la de San Juan; la frecuencia de un vehículo de transporte habría adelantado este porvenir, pero... hay reglamentos y decretos y disposiciones que no consienten esta línea...

Hay el proyecto de la entrada del tranvía al muelle, hasta la farola... Hay...

También en la Huerta

La prolongación de la vía en la línea de Muchamiel también es un hecho inmediato; unos 400 metros más de vías, cuyos carriles son los que ves al acercarnos frente a los almacenes de Dupuy; es decir que eso es cosa de momento.

Más proyectos hay, aunque no se encuentran modo humano de convicción para que el Ingeniero hable de ellos o siquiera los anuncie, y todo esto, sin que el tranvía sea un negocio de Indias.

La elocuencia de los números

No es que pierda dinero, ni que la explotación sea una ruina; es que—asombrado lector—en los siete meses transcurridos de este año, se han recaudado en todas las líneas 30.000 pesetas menos que en el año anterior; es decir que cuando la compañía esperaba que el negocio floreciera día en día, se encuentra con que la recaudación le baja seis mil duros en siete meses.

No se asustó por esto el Consejo; ya sabe que a esta baja ha contribuido la reducción de tarifas en algunas líneas y la mayor validez de los billetes de ida y vuelta en otras, y sin embargo, tiene estudiado establecer desde el próximo septiembre unos carnets de abono que como ensayo comenzarán a regir para el Barrio Obrero y para la Ciudad Jardín; según el resultado se ampliará esta comodidad para todas las líneas.

Unos datos sueltos y curiosos

La empresa de los tranvías lleva pagados a la Aduana de Alicante por derechos de entrada de material—sin contar los coches cuyos derechos pagó la casa constructora, un millón de pesetas, que... ya es una cifra.

El lector formará mejor idea de esto sabiendo que por los siete aparatos necesarios para la reforma hecha en Alfonso el Sabio, se han pagado a la fundación constructora unas 28.000 pesetas por el valor de la mercancía, y a la Aduana de Alicante por derechos de arancel de estos mismos siete aparatos, 29.000.

La gente que ha subido al tranvía

¿Cuántos billetes creará lector que se han vendido desde que en octubre de 1924, comenzó a funcionar el tranvía?

Tu que a veces, ves un coche casi vacío y aseguras muy serio que «en Alicante no hay distancias» asómbrate al saber que basta fin de julio pasado se han despachado en todas las líneas diecinueve millones setecientos treinta y dos mil doscientos cincuenta y cuatro billetes.

Y sabe además que según las estadísticas—¡qué cosa tan admirable son las estadísticas!—los domingos sube al tranvía casi la mitad de la población de Alicante; se venden ordinariamente los días festivos de 32 a 35 mil billetes.

¿Quieres saber algo más?

SEXTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Eugenio Mauricio y Cassou
Y EL SEÑOR
Don Rafael Mauricio y Cassou
fallecieron en Madrid los días 21 y 29 de Agosto de 1921 respectivamente.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus desconsolados padres, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma al Señor.

Todas las misas que se celebren en los días 21 y 29 del corriente en la Colegiata de San Nicolás e Iglesia de Santa María de esta capital; en la Parroquia de Santiago de Madrid y en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús de Avila, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

CUENTOS DEL "DIARIO"

Cómo se hace un diagnóstico

Llamaron a la puerta. Onofre, a quien sus recursos pecuniarios no permitían disponer de una sirvienta, fué por sí mismo a abrir.

Era el médico, que acudía a visitar a la señora de Onofre, la cual tenía, a la sazón, una fiebre altísima. Hacía cuarenta y ocho horas que se encontraba en el lecho, y a cada momento empeoraba en su dolencia. El médico dirigió las preguntas de ritual, mandó dar más luz, colocó su sembrero negro sobre una silla, desde donde se cayó al suelo, cogiéndolo nuevamente, lo puso en mejor situación, rectificó el lazo de su corbata negra, inclinó la cabeza sobre la enferma y la examinó atentamente.

—¿Qué usted la lengua!—ordenó con imperio. La señora de Onofre exhibió una lengua de regular tamaño, como un chico mal educado. —¿Me hace usted el favor de sentarse? Con grandes dificultades, la enferma obedeció e incorporóse para ser reconocida. El médico colocó un paño sobre las espaldas y aplicó uno de los oídos sobre el paño. Luego realizó la misma operación para observar el pecho, mandándola que contase desde cuarenta hasta cuarenta y nueve.

—Cuarenta y uno... cuarenta y dos... cuarenta y tres... cuarenta y cuatro... —¡Tosa usted! La señora de Onofre tosía. El médico inclinó la cabeza. —Veamos el vientre—dijo. La enferma prestó su vientre al examen de la facultad de Medicina, y la facultad le palpó, le oprimió y pasó sus dedos como por un teclado. Luego dió golpecitos con el dedo índice sobre el izquierdo y sobre el corazón.

—¿Qué temperatura ha tenido?—preguntó el facultativo. —Cuarenta—contestó Onofre. —¿Ha echado la enferma sangre por la nariz? Onofre se inclinó sobre su mujer y le dijo: —Melania ¿has echado sangre por la nariz? Melania hizo señas negativas. Onofre se volvió al médico y le manifestó: —Dice que no, señor doctor. —¿Es extraño! repuso el médico moviendo la cabeza con disgusto. Después se sentó en una silla, trazó unos signos cabalísticos en un trozo de papel y se marchó rezongando: —Volveré mañana; hoy no puedo diagnosticar.

En efecto, el facultativo se presentó al día siguiente y se entregó a los mismos ejercicios que el anterior; hizo contar a la enferma de cuarenta a cuarenta y nueve, la obligó a toser y, por último, preguntó: —¿Ha echado sangre por la nariz? —Melania, el señor doctor pregunta si has echado sangre por la nariz. La enferma contesta negativamente. —¿Es raro!—exclamó el hombre de ciencia.—Todavía no es posible saber a qué carta quedare. Volveré mañana. Cuando se ausentó el facultativo, Onofre se quedó pensando en que cada visita del médico le costaba veinte francos, y que si Melania se obstinaba en no echar

sangre por la nariz, aquello le iba a costar un ojo de la cara. En su consecuencia, decidió poner orden en los negocios, y mientras la enferma se encontraba somnolienta, Onofre se acercó y le dió un puñetazo en pleno rostro, capaz de hacer migajas a un queso de Holanda.

Y Melania salvó por la nariz. Cuando por tercera vez se presentó el doctor, Onofre ni siquiera le dejó sentarse. —¡Ha sangrado por la nariz!—gritó el esposo. Una vaga fugitiva sonrisa iluminó el rostro del médico. —Ya supuse—indicó—que esto tenía que suceder. Estoy ahora convencido que padece una fiebre tifóidea.

N. BRUNEL.

A los enfermos de los ojos

Se encuentra en Alicante el oculista extremeño don Delfín Cáceres Giménez; quien tiene abierta su consulta, de 10 a 1 de la mañana, en la Clínica del doctor Candela Ardid, Plaza de Castelar, número, 1.

Comento del día

Nuestro siglo y nosotros

Continuamente nos lamentamos de nuestra época; el diario, la revista y el libro dedican buen espacio a la queja airada contra nuestro tiempo, al que se ha llegado a denominar el siglo de la estupidez; un escritor de mucha enjundia y gran nombradía acusa a la juventud contemporánea de poco menos que acéfalos.

—¡Todo es malo: la ciencia, la novela, el teatro, el pensamiento...!—exclamamos acordes e indignados como en un coro plañidero de ópera. Y nuestras palabras tienen un tono agridulce de rencores acusación. —¡Todo es industrial!—protestamos mientras, sin darnos cuenta, usamos de los enormes adelantos industriales.

Y así, en tal campaña quejumbrosa en este coro de descontentos, derrochamos preciosas energías vitales; sin saberlo, nos convertimos en murmuradoras comadres que ven la paja en el ojo ajeno, sin notar la tranca en el propio.

Estudiando este general ataque progresivo contra el siglo XX—que está apenas en su infancia y ya ha dado pruebas de ser todo un hombre—, nace en mi una pregunta que vale tanto como una afirmación: ¿por qué, en vez de quejarnos, no estudiamos, no innovamos, no elevamos nuestra época...? Eso es lo que debiera hacerse, y no pasarse la vida renegando, amargados, de nuestro siglo; tiempo que en fin de cuentas, no es otra cosa que el producto de nosotros mismos.

FERNANDEZ ESCOBÉS

Propague Vd. el "Diario"

EL CATACLISMO DE AYER EN TOLEDO

Cagancho, ha hecho ocho veces bueno al Gallo, y hay "espan-tás" y le echan un toro al corral

Huyendo de la res, presa de pánico, el fenómeno labra su propia derrota

Belmonte le iguala y oye un aviso por su pesadez, pero después culmina

Toledo (Teléfono).—La corrida de los fenómenos ha sido la horrible derrota del fenómeno Cagancho. Los críticos taurinos venidos de Madrid, que aún discutían la personalidad del gitano, han quedado plenamente convencidos de que no lleva dentro nada. Su labor en ésta, ha sido la más espantosa y ridícula de cuantas tardes malas se le visto a los toreros.

Cagancho, tan fresco, vio retirarse el toro al corral, sin que se sonrojara y en la misma plaza se cortara la coleta y devolviera las diez mil pesetas que le fueron bonadas por esta actuación.

La entrada para la corrida es de chachipén. En los tendidos la juerga es grande y entre las camarillas de aficionados venidos de Madrid hay vivos diálogos, pró Cagancho y contra Cagancho. La tarde está algo fresca y los del sol tardarán un poco más en quemarse totalmente.

El ganado es de Saltillo. Belmonte, Niño de la Palma y Cagancho.

Los Saltillos han hecho una faena regular. Ni muy bravos ni muy mansos. Un término medio. Lo que ha faltado es ganancia en los diestros. Pero para cobrar y intencio mil pesetas el trianero, diez mil el Niño y otro poco igual el gitano, para eso no les ha faltado tiempo ni prisas.

Belmonte tuvo un eclipse a roz. Su fama quedó hecha un guiñap, y una torcedura, su arte único. No se recuerda actuación intolerable, bochornosa y feta como la que tuvo el de Triana. Pinchó como si el estoque fuera una ametralladora. Estuvo horriblemente mat, infuamente mal.

El público indignado se levantó de los asientos pidiendo el aviso, y como Juan se pasó quince minutos asesinando al bicho, el presidente sacó el pañuelo y le recrearon los oídos al fenómeno ex.

En el segundo todo el prestigio de la categoría perdida quiso recuperarlo el pollo y jugando la vida y metiéndose entre los cuernos dió la nota cumbre realizando una faena para dejar bajas en la familia. Los muletazos fueron estupefacientes y el delirio del público en un término constante de valiente y olé que le fué administrado y julcado a Juanito para alentar y premiar su trabajo.

Triana entra a matar y agarra una etecada que se traga el toro hasta la empunadura y le dan ovación, oreja y el rabo.

Niño de la Palma tuvo el santo de espaldas y el miedo le hizo distanciarse bastante del toro y pinchó más que un antiguo consumidor. El bicho se acostó de puro barrido y caído. En el siguiente, el niño se enmienda algo y con la muleta la faena es voluntariosilla. Media y un pinchazo, bastan.

Cagancho ve al toro que salta al callejón, rompiendo la barrera, y se le ve medio turbarse. El bicho siembra el pánico y caen al ruedo todos los escondites de los burladeros y del callejón.

El Saltillo no abandona la trinchera y las cuadrillas pasan un rato jugando al cut. Dos botijos de los espadas quedan destruidos.

Cuando a Cagancho le toca la suerte mira al cielo y piensa en su final. El gitano lleva el terno blanco famoso, el de los éxitos al revés.

Despliega la muleta y el toro se le arranca. Hay espantás perfeccionadas, y abandono en las arenas de los instrumentos homicidas. Broncezo inenarrable. Sigue la labor tan fenomenal que provoca el escándalo y la amenaza de arrestamiento del circo.

La gente puesta en pie, patea de rabia y de coraje. Hay quien tira la campanilla de la chillería que arma. El escándalo es imponente, magno. El aspecto de la plaza es de una hostilidad hacia el diestro enorme.

Cagancho no puede más. Le ha producido siete heridas el bicho y, como el tiempo se ha pasado sin matar, han sonado, uno, dos, tres avisos y los mansos se han llevado a los chiqueros para ser rematado el pobrecito martirizado Saltillo.

La bronca y los insultos traen al aire todos los recuerdos de fuera de la plaza. La faena del fenómeno ha sido en el siguiente toro muy mala también. Se han repetido las broncas y las huídas del

diestro. Con un pánico indescriptible mete el sable volviendo la cara y a traición, acostándose el toro avergonzado. La fuerza pública tiene que saltar al ruedo para evitar una agresión. Cagancho ale custodiado por un pelotón de los del orden.

Novilladas

Ségovia (Teléfono).—En Cantalejo los toros de Torres, cumplieron. Palomino, despachó cuatro novillos y derrochó valentía.

Puso excelentes pares de banderillas. Sigüenza (Teléfono).—Lidióse ganado de Llorente, que fué bueno.

Rafael García, único matador, estuvo muy activo y trabajador toda la tarde. Hizo buenas faenas de muleta y estuvo superior matando.

El sobresaliente Neira despachó el último con brevedad.

Un herido grave

Valencia (Teléfono).—En la capea celebrada en Monserrat, el banderillero Perales recibió una gravísima cornada en el vientre.

Esta madrugada han salido en auto el doctor Serra con sus ayudantes.

Vida deportiva

Las regatas de mañana

Mañana, como ya anunciamos, celebráronse unas grandes regatas organizadas por el Real Club y que prometen ser brillantísimas.

Comenzarán a las cinco y cuarto, entre botes y bucatas de servicio en el puerto, a cuatro remeros y timonel. Recorrido: 1.000 metros con una virada. Premios.—Primer, 100 pesetas; segundo, 60, y tercero, 30.

A las 5'30 se correrá la «Providencial», para faluchos de pesca, a ocho remeros y timonel. Recorrido: 2.000 metros en tres viradas. Premios.—Primer, 175 pesetas; segundo, 100, y tercero, 75.

La regata «Nacional» se correrá a continuación, entre debutantes. Yolas de mar a cuatro remeros de punta y timonel. Recorrido: 2.000 metros en tres viradas. Premios.—Una copa y cinco medallas de plata.

La cuarta regata será entre canots de pasco a dos remeros de punta y timonel. Recorrido: 1.000 metros con una virada. Premios.—Tres diplomas y tres medallas de bronce.

A las 6'15, regatas entre señoritas con botes a cuatro remos de punta y timonel. Recorrido: 1.000 metros con una virada. Premios.—Una copa y cinco medallas de plata.

Seguirá otra regata en canots de pasco a un remero y timonel. Recorrido: mil metros con una virada. Premios.—Dos diplomas y dos medallas de bronce.

Por último se correrá una regata entre yolas de mar a cuatro remeros de punta y timonel. Recorrido: 2.000 metros con tres virados y premios, una copa y cinco medallas de bronce.

Fútbol

Además de los partidos anunciados para mañana contendrán en el campo de la Florida en partido de campeonato local el Hércules (Reserva) y el Alicante (Reserva).

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1864.—Es asesinado en la isla de Santo Domingo, por ser leal a España, el capitán de artillería don Ramón Alberola Romero, hijo de Alicante.

1893.—Creación periódica de trenes económicos o sea de los llamados en lenguaje vulgar «Boñijos», entre Alicante y Madrid, durante la estación veraniega.

Propague Vd. "EL DIARIO"

LA CIGARRA Y LA HORMIGA

En una popular revista de Buenos Aires, titulada «Parati», que dirige doña Matilde Velaz Palacios, se ha publicado en el número correspondiente al 8 de marzo último, un delicioso cuento filosófico y social, titulado «La cigarra y la hormiga», bajo la firma del ilustre novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Ese cuento es una reivindicación y un anatema. El naturalista del cuento destruye una leyenda que engalanó con los más excelentes atributos a un insecto rapaz y egoísta.

Se trata de un prestigio logrado a costa del sacrificio ajeno, como ocurre entre los humanos que se atribuyen virtudes cívicas porque están en posesión de bienes de fortuna, cuando fueron éstos hábilmente arrebatados a los laboriosos, a los humildes idealistas que, como la cigarra, pasaron su existencia cantando y ofreciendo a las hormigas el néctar vital, cuando el fuego enciende la sed que podría privar a los especuladores insectos del goce de su rapiña en el período invernal.

Todos en la escuela recitamos la fábula de Lafontaine y adoramos a la hormiga, que se nos ofrecía como el símbolo de la previsión y el trabajo.

Y la hormiga fue y es aún emblema para los organismos obreros que en la cooperación de sus afiliados creen ver el reñón de esa gran familia que, bajo la tierra se aposenta cómodamente para perpetuar la vida paritaria de todos sus miembros.

Como nosotros en la infancia, los chicos del cuento de Blasco Ibáñez recitan la fábula de Lafontaine, y el naturalista que los oye bajo los árboles de la plaza de un pequeño pueblo valenciano, exclama:

—Me irrita esta fábula. Es una historia inmoral, que enseña a los hombres desde su infancia el respeto a la avaricia y a la crueldad, el culto del egoísmo, la burla soez contra los idealistas que piensan en algo más que la satisfacción de los apetitos materiales. Todo es mentira en este relato inventado hace miles de años. La imprevisora y loca cigarra de la fábula es un ser laborioso y dulce explotado hasta la muerte. En cuanto a la hormiga, modelo de economía doméstica, que los padres ofrecen a los hijos, es una bestia rapaz, que desde el mundo de la pequeña animalidad influye fatalmente sobre los hombres.

Moscas, abejas de toda clase, y sobre todo hormigas, muchas hormigas, van errando por las ramas en busca de una fuente. Y mientras la muchedumbre alada o rampante corre sedienta de un lado a otro, la cigarra se ríe de esta escasez. Con su rostro, que es sutil, duro y perforante como una barrena—continúa diciendo el naturalista justiciero—, taladra uno de los innumerables toneles de sus bodegas inagotables. Sin interrumpir su canto ha abierto un agujero profundo en la corteza de una rama hinchada por el calor, llegando hasta la corriente de savia que circula madura por el sol, como un vino de generoso fermento. Conservando el tubo de succión hundido en este pozo, bebe y bebe en sensual inmovilidad, entregada por entero a los encantos del jarabe y de la estrofa. Es un Anacreonte del follaje, un poeta que declama a gritos con la copa ante los labios y los ojos en el cielo.

Los importunos alados zumban pediguños en torno de la cigarra, interrumpiendo su musical embriaguez; pero los más temibles de estos intrusos son las hormigas, bestias de un egoísmo desvergonzado y arrollador.

Las más pequeñas se deslizan por debajo del vientre de la cantora, que, borbónica y tolerante, levanta las patas traseras para no estorbar su camino.

Las grandes se estremecen de cólera, beben los raudales que se escapan del pozo, se alejan para dar un paseo inútil por las ramas cercanas y regresan, cada vez más inquietas y agresivas.

Al fin atacan a la dueña de la fuente, pretendiendo expulsarla para aprovecharse de su trabajo.

Muerden al músico en el extremo de sus patas, le tiran de las alas, montan sobre su dorso para pellizcarle las antenas.

Algunos bandidos, más audaces, se apoderan de su trompa de succión e intentan extraerla del pozo.

Michelet, que en su inmortal obra «El Insecto» describe la vida, la organización y el ingenio de las hormigas, considerándolas como un elemento de lucha contra las pequeñas orugas y una infinidad de insectillos, no puede probar que vivan de su propio esfuerzo, empleando únicamente en la construcción de galerías subterráneas, en las que viven como el pirata a bordo de su buque, para el disfrute seguro y tranquilo de sus latrocinios.

LORENZO PAHISA

Balles Modernos ACADEMIA CARRATALÁ Con seis lecciones, enseñanza completa. Lecciones a domicilio, Navas 19 bajo.

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatinos, 8

Teatro de Verano Hoy a las 10'45.—Estreno de Crimen y castigo de Dostoyewky. Pronto El Ha'conero de Paco Villaespesa.

Garganta, Nariz y Oídos Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid. Abad Penalba 1 ALICANTE Consulta de 11 a 1

PASTOR CIRUJANO DENTISTA tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitud de 3 a 6 de la tarde. Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc. ECONOMIA EN LOS PRECIOS Plaza Castelar 1, entlo. Casa del Doctor Equerdo. Por 161 pesetas Le proporcionamos un billete valadero por dos meses para visitar PARIS y las capitales del siguiente itinerario: Alicante-Madrid-San Sebastián-Irún-Biarritz-Burdeos-París-Cerbere-Braxelona-Valencia y Alicante. Detalles: Julio Iborra, Triunfo 5.

Propague usted el DIARIO

Diez mil hectáreas de bosque son devastadas por un incendio

En los departamentos de las bocas del Rodano y de los Alpes Marítimos, así como en Córcega, el fuego ha adquirido proporciones fantásticas

París (Radio).—Más de cincuenta bosques se encuentran ardiendo, continuándose la racha que se ha desencadenado a lo largo de la costa de la isla de Córcega. También se extienden ahora los incendios por España y en la costa francesa del Sur varias ciudades, como Antibes, Cannes, Frejus, Saint Rafael, Golfo de San Juan, han sufrido algunos daños.

En los departamentos de las Bocas del Rodano y de los Alpes Marítimos, los incendios alcanzan proporciones terribles y a consecuencia de ellos se ha registrado la muerte de cinco personas.

El espectáculo que presentan las comarcas incendiadas es magnífico y durante la noche se ven llamaradas de muy gran elevación, rodeadas de columnas de humo, siendo el conjunto de una luminosidad terrorífica.

Casas, vagones y rebaños son carbonizados : : : : :

París (Radio).—Los diarios publican telegramas de Niza diciendo que los incendios de bosques llegaron ayer al máximo de su intensidad.

Las pérdidas son importantísimas, habiendo quedado en una extensión de 8.000 hectáreas bosques frondosos completamente destruidos.

Hay, además, cinco personas desaparecidas y se teme hayan sido víctimas del siniestro.

Las noticias que se tienen de Córcega acusan también la existencia de incendios de bosques en varias comarcas de la isla.

Numerosas casas de campo habitadas, cuatro vagones y dos rebaños de bueyes fueron carbonizados. La estación de Bastia, rodeada por un verdadero brasero, no ha podido todavía ser libertada del fuego.

El siniestro, que se calcula ha causado pérdidas por valor de diez millones de francos, ha destruido bosques magníficos que eran el ornamento de la isla.

Diez mil hectáreas de bosque ardiendo

Tolón (Radio).—Se señalan incendios simultáneos en varios puntos del departamento del Mar. Muchas casas han quedado destruidas o se hallan amenazadas de destrucción.

Han desaparecido cinco personas, que se teme hayan perecido entre las llamas.

El incendio se extiende a 10.000 hectáreas.

Otro incendio que pudo ser localizado

Hyeres (Radio).—Los incendios que habían estallado en los bosques de Plan y Pont Beauvren han sido localizados. Las casas y las granjas han podido salvarse gracias a la rapidez de los socorros.

Doscientas cincuenta hectáreas de pinos y de monte bajo han quedado destruidas.

Los estragos del incendio en Córcega : : : :

Bastia (Radio).—Los incendios en Córcega revisten caracteres de verdadero desastre.

En las municipalidades de Prunelli, Oimo, Casamatza, Vignelle, Scolia, Cardo, Furiani, Viruglia y Ortale el fuego ha adquirido proporciones formidables debido a que el viento continúa y todas las poblaciones antedichas se encuentran en grave peligro.

Las granjas situadas a lo largo de la carretera nacional, entre esta ciudad y Bastia, han quedado arrasadas y sus habitantes están en la más espantosa ruina.

Entre el pueblito y la estación de Borgo un pastor y todo su rebaño han sido carbonizados.

En la estación de Borgo cuatro vagones cargados de mercancías han ardió completamente.

Durante muchas horas varios trenes han permanecido paralizados sobre la vía, entre Bastia y Barceña.

Los habitantes de Furiani y Cardo están huyendo en masa a lo largo de los caminos en trágica caravana ante el avance del elemento devastador.

Todos los rebaños de la comarca han quedado aniquilados.

Alcanza a muchos millones de francos el importe de los daños que causa el incendio.

El general gobernador se ha trasladado al lugar de la hecatombe.

RESTORÁN del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó Todos los días arroz a la alicantina Almuerzo, 5'50

Dr. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1

COLEGIO DE SAN MIGUEL dirigido por los PP. Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús—en el ensanche de Barcelona, calle de Rosellon, 175—(Teléfono 571 G.) Está incorporado al Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Barcelona desde 1868. Es de la Enseñanza—Comercio y Bachillerato elemental y universitario con personal titular. Hay Externos—Mediopensionistas e Internos y pensión para jóvenes universitarios. Local grande y espacioso (200.000 palmos cuadrados)—con grandes patios y jardines.—Espléndidos dormitorios y cuartos para los internos. Cine y proyecciones para la enseñanza.—Pídanse prospectos.

BAÑOS DE BUSOT El arrendatario del Gran «HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas ha establecido un servicio de autos para comodidad de su distinguida clientela y veraneantes que se encuentran en dicho Balneario. Salidas desde los Baños a las 8'15 y 17'30. id. de Alicante (Hotel Nogueiras) 11 y 18'30. Además ha montado un servicio para los excursionistas con almuerzo y viaje comprendido, todo por quince pesetas, componiéndose el menú de entremeses y tres platos, dicho viaje puede realizarse en el coche que sale de Alicante a las 11 y regresar a las 17'30, con el fin de que el viajero tenga tiempo para recorrer aquellos hermosos parajes. Reuniéndose desde ocho personas en adelante y escribiendo con anticipación puede hacerse la excursión a la hora que los viajeros acuerden. Servicio a la carta bajo la fronda de hermosos árboles. Restaurant abierto hasta las 24. El servicio de auto es exclusivo para los Baños de Busot.

LAS CONSERVAS ALBO LAS MEJORES Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

Deliciosas sopas se obtienen, agregándoles... CALDO MAGGI EN CUBITOS

Compañía Transmediterránea BARCELONA SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 10 DE ABRIL DE 1937 Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla Miércoles (16 h.) directo para Barcelona Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cádiz y Marsella y semanales para los puertos de Inglaterra. AVISO.—Las Notas de Embasque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 8 de la tarde del día anterior del resto para la línea de Canarias.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas) Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen evitando así que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial. Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepón 20 en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 13; en Elda, a don Peláez Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 88. ALICANTE

O questa con Jazz-band excéntrico. Cenas a la americana todos los jueves. MAXIM'S Gran café-restaurant y American-Bar Avenida Zorrilla y Castaños, 40 En preparación grandes fiestas tabarinescas. Servicio esmerado

Al nación de Paquetoría, Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP Teatinos 50 y Jerusalén, 4 ALICANTE

Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II n.º 6 ALICANTE

Stock Michelin Dunlop y Pirelli

NOTICIAS Y RECLAMOS

El de los tangos

«El «pita pita»! El tango de la cocaina»! ¡A perra gorda...! Así grita un mozállon por calles y plazas, secundado por unos niños que...

De punturas en el brazo derecho fué curado en la Casa de Socorro José Díez, que se las produjo una monería de perrito de que era poseedor.

Se ha denunciado al Juzgado de guardia el robo de cuatro sábanas valoradas en unas 60 pesetas a Francisco Díaz García de su domicilio, calle de Arañuez, número 9, sospechando sea la autora una tal Francisca Cañada.

«Rabotín», cuyo nombre desconocemos es un don Juan al que se imputa el rapto de la joven Francisca Pedreño Martínez.

Ha sido denunciado José Estéban por estafa de tres mil pesetas a don Alfonso de Rojas.

PERDIDA de una medalla conmemorativa de Campeonato de Fútbol. Pertenece al futbolista Torregrosa que gratificará a quien la devuelva en nuestra Redacción.

SE VENDE CHALET en la Avenida de Alcoy número 149, Jardín, patio, todo confort, dos pisos; trambia en la puerta; instalación de agua, electricidad y gas. Razón: Belando 16, primero, derecha. No se admiten corredores.

PISO POR ALQUILAR.—Un principal en la casa número 14 de la calle de Alfonso el Sabio, chaflán, junto al Salón Moderno. Razón en la misma.

CON BUENAS REFERENCIAS y poseyendo el francés, italiano y español, desea colocación hombre casado y formal, para Agencia, Despacho, Hotel, Almacén o Fábrica. Para detalles e informes en la Casa de Prensa, San Fernando, 32.

CHALET amueblado, se alquila con cuarto de baño. Confort moderno.—Avenida de Alcoy, 153, Villa Adela (9)

PERDIDA de un alfiler de corbata en forma de media luna, de brillantes y rubíes. Se gratificará a quien lo presente en nuestra Redacción.

Federico M. Ezponda. Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones. Distemia Sol artificial. RAYOS X. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Plaza de Castelar 3

Dr. Rodríguez Buades. NIÑOS. Consulta de 11 a 1. López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)

PANACEA UNIVERSAL INFANTE. La mejor y mas científica

Coches usados. Overland 4... turismo 5 plazas. España... 7. Chevrolet... 5. Ford... 5. Camioneta Ford con carrocerías nuevas. Dodge de reparto. Precios baratísimos -- Facilidades de pago. Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES. Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.

La dictadura de Stalin tiene contados sus días

Trotsky piensa derrocarla en diciembre

Londres. (Radio).—Rakowski, representante del Gobierno de los Soviets en París, ha salido ayer de Moscú con dirección a la capital de Francia.

Rakowski ha participado en el Congreso de la Internacional comunista, uniéndolo su nombre a los de Trotsky y Zinovieff a la vez que casi todos los embajadores soviéticos, identificados con la oposición y totalmente opuestos a la política dictatorial que está desarrollando Stalin.

El secretario particular de Rakowski ha dicho a un periodista que, la causa de Stalin y Rykoff está definitivamente perdida, pues, no ya en Rusia, sino en todo el mundo, la mayoría del partido comunista siente una viva admiración por Trotsky y está identificada con su actitud, que interpreta la verdadera doctrina marxista.

Moscú. (Radio).—Trotsky ha declarado a sus amigos que antes del primero de diciembre próximo, fecha inicial del Congreso comunista, habrá derrotado a Stalin. A pesar de que éste se ha humillado ante el ex generalísimo del ejército rojo, Trotsky, además de rechazar el puesto de embajador que se le brindaba mantendrá su actitud irreducible. Stalin, por su parte, ha reiterado las órdenes dadas hace algún tiempo para que se intensifique el desarme de los enemigos del Gobierno de los Soviets.

Moscú. (Radio).—La situación actual en Ucrania es tan difícil como en Julio último. El Gobierno soviético ha dado orden de que sea puesto en libertad Schumski, jefe de la oposición ucraniana en vista de que, dos días después de su detención, se declararon en huelga los obreros de todas las fábricas y talleres de Charkow.

SUENO TRANQUILO. MATA MOSQUITOS. ZAMPIRONI. UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS. AGENTES EN ESPAÑA. J. URIACH y C. S.A. BRUCH-49 BARCELONA

Los rótulos de las nuevas calles de Alicante

Excmo. e Ilmo. Sr. Doctor Don Luis Antonio de Moncada y Belluga

Sabio y piadoso Cardenal, de últimos del siglo XVII y comienzos del XVIII

Nació en Motril y fué hijo de padres oscuros. Estudió en Córdoba y Sevilla, donde obtuvo algunas Cátedras, pasando después a ser Canónigo de las Catedrales de Coria y Córdoba, sin dejar de ser regularísimo y fiel observador de las Constituciones de San Felipe de Neri, a cuya Orden pertenecía.

En atención a su talento y virtudes, el Rey Felipe V lo elevó a la dignidad de Obispo de Cartagena y a los importantes cargos de Virrey y Capitán General de Valencia. El Papa le confirió la púrpura de Cardenal, pero las recomendaciones del citado monarca español, a quien sirvió con lealtad, con tanta lealtad que obligó a sostener sargientos hechos de armas sus tropas con las del Marqués de Rasis, adicto a los Austrias.

Nuestra hoy provincia de Alicante, le es deudora al Cardenal Belluga la desecación y saneamiento de algunas leguas de terreno en la región de Orihuela, la fundación de las tres Villas de Doñores, San Felipe Neri y San Fulgencio, a las que dotó de rentas suficientes para el sostenimiento de sus iglesias y la fundación de obras benéficas, que todavía subsisten y que hacen grata la memoria de tan virtuoso y caritativo purpurado.

Calle del Cardenal Belluga

Allá por los años 1890 el dueño de una extensión de terreno, situado en los alrededores de la Estación del Ferrocarril de Madrid, en uso de su perfecto derecho, edificó varias viviendas, formó una calle, y la urbanizó, y en uso de ese mismo derecho que le asistía, tuvo a bien disponer que la calle por él construída, llevara su propio apellido, a sea el de Poveda, lo que ha venido ocurriendo hasta 1927, en cuya fecha por existir dentro del radio de población, otra vía con el mismo apellido, se ha acordado el cambio de rótulo de la calle a que nos referimos, por el del Cardenal Belluga.

Esta vía, los números impares, pertenecen al Distrito 8.º, (Extrarradio); Barrio 34, (San Blas); Parroquia de San Juan Bautista, Juzgados de Instrucción y Municipal del Sur, Campanadas en caso de incendio, 8. Y los números pares, al Distrito 7.º, (San Fernando), Barrio 32, (Salesianos); Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco); Juzgados de Instrucción y Municipal del Norte. Campanadas en caso de incendio, 7.

FRANCISCO MONTERO PEREZ. Compra-venta. Libros antiguos y modernos. Grabados. Estampas. Revistas.

Diario anecdótico

Como si hubiera estado en Barcelona

Un diputado catalanista de los que sólo vinieron al Parlamento por el gran triunfo de la Solidaridad, discursaba en el salón de conferencias del Congreso cantando los progresos de Barcelona y las excelencias de aquella capital, haciendo comparaciones que resultaban enojosas y mortificantes para Madrid y el resto de España, lo cual producía el natural desagrado en el auditorio; sólo el redactor político de un rotativo madrileño asentía a cuanto manifestaba aquel fanático del catalanismo.

Fortalecido por el apoyo, solicitó su testimonio para seguir argumentando, lo que no le gró de una manera expresa, preguntándole: —Usted ha estado en Barcelona ¿verdad?

—No, señor; pero he tomado las pastillas del doctor Andreu—replicó con sorna el periodista.

Dr. MONFORT SALES. Director de Sanidad del Puerto. Consulta de Enfermedades Infecciosas y del Pecho. Laboratorio de análisis: Bacteriología, Serología y Parasitología. Calle de San Fernando, B, 2.º. Horas de Consulta de 12 a 2

Dr. Juan Santa Olalla. Del Hospital Provincial. Enfermedades del corazón y pulmones. Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana. Gerona 4 -- Pral.

Anuncie Vd. en el "DIARIO"

PLUS ULTRA. Compañía Anónima de Seguros Generales. Antes Centro Catalán de Aseguradores. FUNDADA EN 1887. Capital suscrito Ptas. 4.000.000. « desembolsado » 1.150.000. Domicilio social y dirección: MADRID.—Plaza de las Cortes, 6. Subdirección: BARCELONA.—Calle de Cortes, 633. Vida — Accidentes — Transportes. Incendios — Maquinaria — Robo. Agencia General en Alicante. Manuel Navarro.—Paseo de los Mártires, 32. (Autorizado por la Dirección General de Seguros, Comercio e Industria el 22 de Octubre de 1925)

Filatélicos Coleccionistas. CASA BALLESTER.—C. MAYOR, 12. Encontraréis ocasiones

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran el conestriamiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Propague Vd. "EL DIARIO"

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN. CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS sólidamente encuadernados (7.500 páginas): 75 pesetas. Franco de portes en toda España. UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Cliento, núm. 240 - BARCELONA

ATENCIÓN ATENCIÓN. COMO una barrera... la Magnesita San Pellegrino os pondrá a salvo de toda enfermedad. MAGNESIA SPELLEGRINO. EL MAS EFICAZ DE TODOS LOS PURGANTES

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire 325 kilómetros.—Lluvia 0'0, Cielo despejado—Mar rizada

La novillada de mañana

Acto de justicia

El acto de justicia que realiza la empresa de la Plaza de Toros...

Todos sabemos que, tanto a Francisco Palomares el «Marino»...

El día 12 de junio último, el buen torero sevillano sufrió las torturas de ver ingresar en los corrales uno de los dos petacos de don Pedro Hernández...

Apesar de que el «Marino» apuntó buen arte, que unánimemente fue aplaudido, las fieras, con las que tuvo que luchar...

El segundo bicho suyo, manso, más grande y cornalón, acentuó su mala condición para la lidia...

Con respecto al «Niño de la Alhambra», que es bravo como un león, bien reciente está, que pundonoroso, arrojadurero y valentísimo...

Con el «Niño», alternó un buen novillero sevillano. Uno de los dos petacos que a este último correspondió...

Esos huesos, roídos por Palomares el día 12 de junio en esta plaza...

Para mañana, hay encerrados cuatro magníficos y escogidos novillos de Santos, que a juzgar por la estampa...

El acto de justicia de la empresa, que no ha omitido gasto ni sacrificio...

Sinceramente, aplaudo el rasgo; y ahora, vamos a ver la verdad...

PICA-DURA.

Sello 'Noly' - Infalible e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Ematiticos, Menstruales y Neuralgias.

INCENDIOS EN ESPAÑA

Barcelona (Teléfono).—Ayer tarde en el camarín de la capilla del Hospital militar, hubo un amigo de incendio...

A última hora de la tarde se produjo un incendio en un bosque del término municipal de Serdñola...

Tetuán (Telégrafo).—En un bloque de la línea de Tarsus se originó un incendio y se quemó la cartuchería...

Jerez (Teléfono).—En la fundición de hierro de Igracio Gutiérrez, cerca de la estación férrea...

Zaragoza (Teléfono).—En Luna originóse un incendio que destruyó gran cantidad de trigo...

Sevilla (Teléfono).—En los montes del Estado del término de Hinojosa se produjo un incendio...

Madrid (Teléfono).—Esta mañana se ha producido un terrible incendio en un almacén de Mesón de Paredes...

Aunque se ha logrado sofocar el fuego prontamente, las pérdidas ocasionadas han sido importantes.

TEATROS

Verano

La comedia de Azorín «Old Spain», dada a conocer anoche a nuestro público por la Compañía de Enrique López Alarcón...

Se estrenó «Old Spain», comedia de maneras extrañas, desconcertantes, pero atrayentes y sugestivas.

Los actos primero y segundo son los mejores, y en este segundo hay admirables escenas.

Todos estos dos actos están escritos a la clásica manera azorinesca; el último está falto de acción, es monótono, lánguido.

Los artistas, no sabemos si por influencia del ambiente o por otra razón, estaban algunos de ellos inseguros y llevaban la comedia muy despatro.

Esta noche se estrena «Crimen y castigo, de Dostoyewski.

VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ - VIVERT Es el mejor digestivo - VIVERT El mejor aperitivo - VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Compañía Arrendataria de Tabacos

En la «Gaceta» del día 17 del actual y en el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día de hoy...

Alicante 20 Agosto 1927.

Gente conocida

Procedente de Barcelona y con su bella esposa, ha llegado nuestro paisano don Rafael Asensi.

—Regaesó de Alpera el concejal de este Ayuntamiento don Roberto Vaño Morillo.

—Con su encantadora hija Conchita, marchó a Madrid la distinguida dama alicantina doña Mercedes Cuming...

—Para Moratalla de Tajuña han salido los marqueses de Benalía.

—Marchó al extranjero con su virtuosa señora, el oculista don José M.ª Ribelles.

—Regresó de Barcelona el empresario don Luis Martínez.

—Ha vuelto a Alicante el culto profesor francés, Mr. Peyrre, distinguido amigo nuestro.

—Se halla enfermo el acreditado comerciante don Manuel Cremades Alarcón.

—Está entre nosotros el joven músico don Manuel Mira.

—Regresó de Orán con su familia nuestro buen amigo don Rafael Estalier.

—Se halla en Alicante nuestro buen amigo don Manuel Vega, alto empleado de la casa Albe, de Santoña.

Cinema Carolinas - CALLE DANOSO CORTÉS - Para mañana domingo se proyectará la grandiosa película dramática de costumbres americanas en 5 partes - Valor salvaje - Por los artistas Tom Tyler y Chipita. Y una comica en dos partes - Tomásín en las barreras

EN LA PLAZA DE TOROS

Los artistas que forman la compañía de Circo Roxana, lograron anoche en la Plaza de Toros una buena acogida.

El numeroso público que acudió al espectáculo, aplaudió la destreza de todos ellos y la belleza y arte de las mujeres que forman en la compañía.

Paulino va a boxear de nuevo

Nueva York (Radio).—Paulino Uzcudun acaba de firmar con Tex Rickard un importante contrato que viene a ser complemento del anterior.

En el caso de que Uzcudun llegue a vencer a Sharkey, peleará con Tunney, para detentar el campeonato del mundo.

Las condiciones económicas de este segundo contrato, son ventajosísimas para Paulino, pero no han sido publicadas.

Bilbao (Teléfono).—El íntimo amigo de Uzcudun, Justo Oyarzábal, ha recibido un cable del boxeador vasco, que dice textualmente:

«Firmado hoy pelea Sharkey con Tex Rickard para 18 Noviembre, en Orden. Tenemos contrato para el campeonato del mundo para 1928 si venzo a Sharkey, que creo de jare k o. Habrás visto Comisión boxeo no reconoce foul, y además descalificó manager Delaney. Recuerdos. Envío película.—Paulino.»

Combinación de gobernadores

Madrid (Teléfono).—Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno admitiendo la dimisión presentada por el Gobernador Civil de Lérida.

Ha sido nombrado para sustituirle en dicho cargo el general de división en situación de reserva don Miguel Correa Oliver.

Igualmente ha sido designado para ocupar idéntico cargo en el Gobierno Civil de Cádiz el contralmirante de la Armada en situación de reserva don Manuel Laulet Payá.

Propague usted el DIARIO

Un capitalista herido gravemente

Toledo (Teléfono).—El capitalista cogido en la corrida que se celebró ayer se llama Florencio Ruiz, de treinta y ocho años, natural de Sevilla.

Presenta una herida en la región derecha del tórax entre la cuarta y quinta costilla. La herida presenta dos trayectorias una de ellas con perforación de la pleura y pulmón así como una erosión en el muslo izquierdo y varias contusiones en todo el cuerpo.

Fue asistido inmediatamente en la enfermería de la plaza habiendo sido el diagnóstico de los médicos muy pesimistas.

En Estado gravísimo fué trasladado al Hospital Provincial.

Delaney ha sido suspendido por la Comisión de Boxeo

Nueva York (Radio).—Celebró ayer nueva sesión la Comisión de Boxeo.

El más importante de los acuerdos adoptados es el de la suspensión de Delaney y de su manager.

Un ensayo en el encendido del gas en Madrid

Madrid (Teléfono).—La Compañía del gas va a ensayar un nuevo procedimiento para encender y apagar automáticamente los faroles del alumbrado por medio de un aparato de relojería.

Los ensayos comenzarán inmediatamente.

La banda de música de Barcelona obtiene su primer éxito

Barcelona (Teléfono).—En el Ayuntamiento se ha recibido un telegrama de Lyon, dando cuenta de haber dado su primer concierto la banda municipal de música barcelonesa.

Constituyó un verdadero éxito. Asistieron al concierto más de tres mil oyentes que hicieron objeto a la banda de delirantes ovaciones.

El maestro Lamothe de Grión fué aclamadísimo.

La reconstrucción del Teatro Real de Madrid

Madrid (Teléfono).—Las obras de reconstrucción del Teatro Real terminarán durante la próxima temporada.

Han sido descubiertos los antiguos cimientos que eran todos de sillería y a los que se ha añadido una capa de plomo para darles mayor consistencia. En estas obras trabajan más de trescientos obreros distribuidos en dos turnos con objeto de que no pare el trabajo ni un solo momento tanto durante el día como durante la noche.

Se introducirán grandes reformas en la planta del edificio habilitándose salones para recepciones, música y baile.

El patio de butacas no sufrirá alteración ninguna pero es posible que se dé más amplitud al escenario que estará dotado de todos los adelantos modernos en esta clase de edificios.

Lo de la joven ahogada en el río Henares

Madrid (Teléfono).—La policía está realizando gestiones para averiguar cómo murió en el Henares durante el domingo último la joven María Asegurado que se bañó en el citado río en compañía de su amante Joaquín Pérez.

Por lo que se desprende de las declaraciones de éste parece ser que antes de bañarse habían tenido algunas palabras en tono violento.

Asegura que la corriente arrastró a María a la que él no pudo salvar. El cadáver no ha sido hallado todavía.

Ministros que regresan

Madrid (Teléfono).—Regresaron de Santander el jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra.

Primo de Rivera despachó esta mañana con todos los Ministros que se hallan en Madrid.

También ha regresado de San Sebastián el Ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Liquidaciones de arancel

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» pública hoy un decreto señalando el recargo para la tercera decena de agosto para las liquidaciones para el pago arancelario en billetes.

Será de trece enteros y noventa y cuatro céntimos por ciento.

Se descubre un error judicial

Inculpada de asesinato, enloqueció y murió en la cárcel una inocente

Las Palmas (Cable).—Después de ocho años se ha descubierto un horrible crimen, cometido en el barrio de Teseguite, en la isla de Lanzarote.

Fue víctima María Cruz, dueña de una modesta tienda de comestibles y tejidos, persona honorable y de regular posición.

Se sospechó fuera autora del hecho su hermana Petra, la cual fué encarcelada. La hermana hacía constantes protestas de inocencia, llegando a enloquecer y falleciendo más tarde.

La opinión siempre creyó que Petra era inocente, considerando que era mujer de débil complexión para luchar con su hermano.

Seguía constantemente comentando lo ocurrido, cuando la benemérita ha descubierto a los verdaderos criminales.

Son tres sujetos que en la época del crimen eran todos menores de edad, aun cuando mayores de 18 años.

El móvil del crimen fué el robo, pues

el día de autos había cobrado la víctima una regular cantidad.

Los jóvenes eran jugadores. La noche del crimen carecían de dinero para continuar la correría y acordaron robar a María Cruz, asesinandola. Para realizarlo, llamaron a la ventana de la casa de la víctima con el pretexto de comprar libros. Al oír llamar y conocer María la voz a uno de aquellos, considerándolos personas de confianza, abrió el portigo de la ventana y sacando la cabeza y brazo para entregar las cerillas, uno de los individuos la sujetó por el cabello otro le tiró una tremenda cuchillada, que le cortó la yugular, dejándole la cabeza separada del tronco.

Penetraron en el domicilio de la víctima y se comieron los manjares que en ella preparados para la cena. Luego registraron tranquilamente los muebles llevándose 400 pesetas.

Acordándose que se habían dejado quince, trataron de volver al domicilio de la víctima, pero desistieron por temor que se les descubriera.

Central Cinema - PARA HOY - Sin hogar y sin rumbo - PARA MAÑANA - La niña de Florida

La vida en el aire

Méjico (Radio).—Varios aviadores mexicanos han comenzado su entrenamiento para participar en el vuelo Méjico-Dallas (Estado de Tejas), que será uno de los más importantes.

El millonario E. H. Eseterwood ha ofrecido la suma de 5 000 dólares de premio al aviador mejicano que realice esta hazaña, y además se ha comprometido a proporcionar un aparato adecuado para el vuelo.

San Francisco (Radio).—Ha aparecido el avión «Mis Dorianus». Sus tripulantes se hallan ilesos. El otro aeroplano aún no ha sido hallado.

Breves notas extranjeras

Shanghai (Radio).—El alcalde del territorio chino de Shang-Hai y el jefe de policía han presentado la dimisión de sus cargos.

París (Radio).—Se tiene la impresión de que el Gobierno español aprovechará el intervalo en las negociaciones sobre Tánger para entablar gestiones cerca de los gobiernos de Londres y de Roma.

Londres (Radio).—Noticias de Ucrania dicen que la situación se agrava. Se han registrado importantes movimientos antisoviéticos en favor de la independencia de Ucrania.

Pittsburg (Radio).—Hoy se ha registrado una explosión, a consecuencia de la cual han quedado destruidos dos edificios situados en el barrio West L'isabeth.

Bodi (Radio).—Los torpederos españoles «Velasco», «Alcedo» y «Lazaga» han permanecido anclados tres días en este puerto, siendo objeto de cordialísima acogida sus tripulantes por parte de las autoridades y de la población.

Bukarest (Radio).—El depósito de municiones del 11 regimiento de infantería, de guarnición en Galatz, se ha incendiado, registrándose hasta ahora cinco explosiones.

A consecuencia de la catástrofe, un oficial y varios soldados resultaron gravemente heridos.

Crema - Tina

Cutis de juventud - Manos finas y blancas - VENTA: Perfumerías, Droguerías, Farmacias

Anuncie usted siempre en el «DIARIO DE ALICANTE»

Esta mañana tuvo usted un disgusto atroz. Ayer se le olvidó de encargar el carbón y, esta mañana, cuando se disponía a encender la lumbre se dió cuenta de la falta. No ha sido posible el desayuno. Marchó su marido a la oficina sin él. Con el

GAS - no le hubiera ocurrido esto